

ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XI-й

№ 158 (2687)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

ИЮЛЯ

1941 года

Выходит ежедневно

Цена 10 коп.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение)

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на ДВИНСКОМ, БОРИСОВСКОМ, БОРУЙСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниваться на нашу территорию.

В боях на ДВИНСКОМ направлении противник вел крупные танковые соединения, в след за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои разыгрывались в районе ЛЕПЕЛЬ, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке Березина разыгрываются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под ТАРНОПОЛЕМ, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на Юго-Восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

* * *

Живая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завршившись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20-25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск

оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

* * *

Решительной перестройкой

всей работы на военный лад

отвечает советская страна на

призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врачу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое советское государство. Теперь, когда над советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение.

Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер С. И. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянемся тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизуют свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронеж-

ской области, дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

* * *

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, пригрызшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

* * *

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы товарищ Тамистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро напечатал и разъяснил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

* * *

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили 4 парашютистов, которые расспрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили об них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

* * *

Героическая борьба частей Красной армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии.

Американская газета «Нью-Йорк-Таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге.

Перевыполнена полугодовая программа

На Ковровском механизированном лесопункте в дни отечественной войны с каждым днем повышается производительность труда. На призыв вождя народов товарища Сталина коллектив лесопункта отвечает самоотверженной работой на своих постах, ведет борьбу за досрочное выполнение плана третьего квартала этого года.

Коллектив лесопункта программы за второй квартал этого года выполнил по заготовке леса на 111,5 проц., по вывозке на 130,2 проц., а за первое полугодие программа выполнена по заготовке на 116,8 проц., и по вывозке на 124,8 процентов.

И. Веселов.

Замечательная инициатива

Великий советский народ на призыв вождя народов товарища Сталина отвечает полной решительностью отстаивать каждую пядь советской земли, работать самоотверженно на своих постах, всемерно оказывать помощь славной Красной Армии в уничтожении фашистских варваров.

На защиту великой Родины от гнусной фашистской гадины встал весь народ Советского Союза. Учителя района и дошкольные работники, выполняя свой долг перед родиной, здесь в тылу куют победу над врагом, помогают колхозам в быстрейшем проведении сельскохозяйственных работ, в получении высокого урожая всех культур.

На состоявшемся совещании учителей района, проводимым роном и райкомом ВКП(б) присутствовало более 125 человек, где было принято решение, в котором говорится:

«Весь 200-миллионный советский народ живет сейчас единой мыслью, единой горой, единим порывом — уничтожить фашистскую гадину осмелившуюся нарушить наш труд.

На призыв вождя народов товарища Сталина мы, учителя района, обязуемся вести среди населения агитационно-массовую работу, будем систематически разъяснять населению сообщения Советского Информбюро, развер-

тывая об этом в пропаганде.

Н. Беляева.

Заведующая роном.

Т. Белова.

Заместитель секретаря партийной организации роном.

Досрочно выполним июльскую программу

С лишним 60 чел. членов артели «Красный швейник», заставив дыхание слушали с глубоким вниманием текст речи великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

Каждое слово, выраженное в выступлении товарища Сталина глубоко затрагивало сердца трудящихся и поднимало дух на самоотверженность в борьбе с заклятым врагом. Выступая на митинге пожилая работница портновского цеха Евдокия Михайловна Круглова сказала: «Мне уже много лет, но я буду работать еще производительнее, а если потребуется возвыщу оружие в руки. Германский фашизм хочет поработить советский народ. Но не бывать никогда этому. Красная Армия и весь советский народ уничтожат немецких фашистов».

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНО РАБОТАЮТ ПОДРОСТКИ НА СЕНОУБОРКЕ

Колхоз «Новый мир», Я-Чистновского сельсовета приступил к сенокосу. На сенокосе работает более 50 чел.

Хорошо работают на сенокосе 16 и 17-летние подростки. Так, например, в первой бригаде организовалось специальное звено косцов из подростков. Баранов Ваня, Баранов Федя и

Лабутин Игнатий в первый день показали образцы работы, они заслужили одобрение от колхозников. Бригадир тов. Куликов С. И. так отзывается об этом звене: «Хорошо работают ребята! При их помощи мы раньше других бригад закончили сеноуборку».

В. Богданова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение ночи на 4 июля продолжались бои на ДВИНСКОМ, БОБРУЙСКОМ, РОВЕНСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях. На остальных участках фронта происходилиочные поиски разведчиков и бои местного значения.

На ДВИНСКОМ направлении наши войска успешно противодействовали передовым и разведывательным частям противника и занимали новые позиции для боя.

На БОБРУЙСКОМ направлении идут бои. Наши войска поддерживающие артиллерией и авиацией нанесли противнику большой урон.

На РОВЕНСКОМ и ТАРНОПОЛЬСКОМ направлениях наши войска продолжали упорные бои с подвижными частями противника, успешно противодействуя их продвижению на Восток и Юго-Восток. Наша авиация продолжала напряженную борьбу с подвижными войсками противника.

По неполным данным, за 3 июля наша авиация уничтожила 24 самолета противника, потеряв один самолет.

Все для фронта! Все силы — на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы — на разгром врага! Под этими лозунгами проходят по всей стране митинги, посвященные речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

На митинге, состоявшемся на московском тормозном заводе, мастер ремонто-механического цеха тов. Шевченко заявил: «Несмотря на свои 54 года, я способен держать винтовку. В годы гражданской войны я добровольцем ушел в Красную Армию. Сейчас прошу в ответ на призыв вождя зачислить меня в народное ополчение. Клянусь бить врага до полного его уничтожения». Большинство участников митинга записалось добровольцами в народное ополчение. Трудящиеся Горьковской об-

ласти в ответ на призыв вождя, берут на себя конкретные обязательства. На Чкаловском заводе имени Ульянова рабочие, техники и инженеры обязались досрочно выполнить июльскую производственную программу. Рабочий Горьковского завода имени Ленина тов. Ширманов за первые дни войны выполнял дневные нормы на 200-300 процентов. Отвечая делом на речь вождя, тов. Ширманов довел 3 июля дневную выработку до 575 процентов нормы. В рабочем поселке Томбакино после митинга домашние хозяйки организовали кружок медицинских сестер.

Многолюдный митинг состоялся в сталинских мастерских Октябрьской железной дороги. В своей резолюции железнодорожники заявляют: «Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь за нашу родину, за ее честь и свободу! Всю нашу работу подчиним интересам фронта! Все силы на разгром врага!»

Преодолевая огромные трудности, боятся с врагом советские танкисты и артиллеристы, взаимно помогая друг другу. Рота лейтенанта тов. Талана разведала расположение огневых точек противника и места сосредоточения его танков в районе селения Н. Орудия артдивизиона т. Сесевича быстро подавали вражеские огневые точки. Тогда стремительным броском наши танки обрушились на врага. В результате сражения 160 немецких танков и много орудий были уничтожены. Образец исключительной отваги и прекрасного умения водить танк показал младший лейтенант Юхнич. Окруженный пятью фашистскими танками, он метким орудийным огнем расстрелял четыре вражеских машины, а затем, пустив свой танк на предельную скорость, сокрушительным лобовым ударом опрокинул последнюю вражескую машину.

Несколько дней наши части осаждали город, занятый противником. Кипел ожесточенный бой. Батарея младшего лейтенанта Чаплина господствовала над местностью. Метким артиллерийским огнем батарея уничтожила склад боеприпасов, пустила под откос вражеский поезд, разгромила станцию и находившийся на ней подвижной состав. Сокрушительный огневой вал открыл путь штыковой атаке нашей пехоты. Фашисты были выбиты из города.

* * *

В пограничных районах СССР, территории которых захвачена фашистами, трудящиеся создают невыносимые условия для врага. В совхозе Н. близ западной границы рабочие отходя вместе с красноармейскими частями, подожгли фуражные склады. Но пожар заняться не успел — внезапно подоспели механизированные части немцев. Три конюха совхоза укрылись в соседнем лесу и ночью снова в нескольких местах подожгли фуражные склады. Попытки немецких солдат потушить пожар не удались. Врагу не досталось советское добро. От огня взорвалось несколько немецких цистерн с горючим.

* * *

Все передовое человечество на стороне Советского Союза. В демократических странах трудящиеся на митингах и демонстрациях требуют поддержки героического советского народа. В США профсоюзные деятели штата Огайо, профессора университетов и колледжей, известный полярный исследователь Стефансон клеймят фашистскую агрессию и приветствуют обещание правительства США о предоставлении помощи Советскому Союзу. Трудящиеся Мексики призывают мексиканское правительство восстановить дипломатические отношения с СССР. Во многих городах Англии прошли многотысячные митинги солидарности с Советским Союзом.



Рисунок художника В. Коренского
(Репродукция с плаката, выпущенного издательством „Искусство“).
Фотохроника ТАСС.

Будем работать сколько потребуется

В обеденный перерыв 3 июля во всех цехах судоверфи состоялись митинги, на которых присутствовало более 500 человек.

На митинге котельного и др. цехов в своем выступлении тов. Филатов призывал коллектив верфи работать не покладая рук, еще шире развернуть стахановское движение, удесятерить революционную бдительность, дать стране столько судов, сколько потребуется. Лаборант тов. Савровский и инженеры тт. Казанцев и Зарубин в ответ на при-

зыв вождя народов товарища Сталина обещали работать сколько потребуется.

В резолюции, принятой на этом митинге, говорится: «Мы, рабочие и служащие считаем себя мобилизованными, обязуемся зорко следить и охранять социалистическую собственность, организуем революционный порядок на производстве. Будем выполнять по три, четыре и более нормы. Okажем помощь родной Красной Армии быстрее разгромить врага».

А. Городецкий.

ВРАГ БУДЕТ РАЗГРОМЛЕН

На митинге войально-щеточной фабрики с сообщением о выступлении по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина 3 июля, выступил товарищ Корнилов. После этого слова взял стахановец товарищ Собинов. Он заявил: — Нам известно, что враг напавший на нашу страну злой и коварный, но он будет разбит и уничтожен. Порукой этого является высокое морально-политическое единство нашего народа, сплоченность его вокруг партии Ленина-Сталина. На призыв вождя мы еще тес-

нее сплотим свои ряды и дадим врагу сокрушающий удар.

В резолюции, принятой на митинге, говорится: «Мы твердо поступью пойдем по пути, указанному великим Сталиным. Мы обяжляем себя мобилизованными и готовы работать столько, сколько потребуется от нас на дело укрепления обороны нашей родины. Весь коллектив приступает к изучению противовоздушной обороны».

Директор П. КОКИН.
Секретарь парторганизации
ДМИТРИЕВ.

И. А. Бенедиктов,

народный комиссар земледелия СССР

ВСЕ СИЛЫ — НА УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на победоносную отечественную войну против ненавистного врага — германского фашизма. У всех одно желание, одни мысли — дать сокрушительный отпор фашизму, разгромить, уничтожить его. На фронте и в тылу в едином патриотическом порыве народами Советского Союза куется победа над врагом.

На фабриках и на заводах, на колхозных и совхозных полях — всюду необычайный подъем, ни на минуту не прекращающаяся работа. Каждый знает, что он работает для родины, для победы над врагом.

Быстрая и организованная уборка богатого урожая с колхозных полей в текущем году имеет поэтому исключительно важное значение.

Успех этой работы будет зависеть именно от мобилизации всех ресурсов колхозов и МТС, от полного использования живого тягла, образцовой подготовки всего уборочного инвентаря, организованности и дисциплины колхозников.

Работники земельных органов,

надо немедленно выявить и привлечь к работе на тракторах и комбайнах трактористов и комбайнёров, особенно женщин, ранее работавших на этих машинах, но не используемых в настоящее время. За каждым опытным трактористом и комбайнёром должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Организация и проведение краткосрочных курсов трактористов и комбайнёров поможет увеличению кадров водителей машин.

Широкое распространение должно получать привлечение к полевым работам учащихся средних школ.

Одним из решающих условий успешного проведения уборки будет являться максимальное использование живого тягла.

Надо резко сократить привлечение живого тягла на внутриколхозные нужды, переключив его на уборочные и другие полевые работы, в частности на вывозку зерна.

Каждая МТС и каждый колхоз должны предусмотреть в планах полное использование на уборке не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря — кос и серпов.

В ближайшие дни должны быть отремонтированы все тракторы, комбайны, весь конный уборочный инвентарь — сноповязалки, жатки-самоскидки, лобогреи, а также косы и серпы, транспортные средства и все зерноочистительные машины.

Из имеющегося и поступающего в МТС горючего в первую очередь следует бронировать необходимое количество его для уборки, сократив до минимума расход на другие работы. Должна быть наведена строжайшая экономия горючего при работе тракторов, комбайнов, автомашин. Каждая капля нефтепродуктов теперь особенно дорога.

На ремонте уборочного инвентаря круглые сутки должны работать мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту следует привлечь и мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно заброшенных сноповязалок, лобогреек, самоскидок, молотилок и других машин. Земельные органы, МТС и правления колхозов обязаны проверить буквально все ранее выбракованные машины, восстановить и использовать их или отдельные части от них, обеспечив производство на месте необходимых запасных частей, кос, серпов до полного удовлетворения ими потребностей всех колхозов.

Сбор и сортировка всего металлического лома в каждой МТС и колхозе помогут лучше организовать производство уборочного инвентаря и транспортных средств.

Комсомольцы Баштанской МТС, например, нашли в кучах старого железного лома, находящегося на усадьбе, много деталей, годных для реставрации разных машин и замены отдельных частей в них.

Такая возможность имеется в каждом колхозе, в каждой МТС. Каждая деталь должна быть использована.

Косовицу хлебов, особенно полеглых, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого их необходимо заблаговременно оборудовать платформами. В каждом колхозе можно подсчитать производственные возможности всех имеющихся уборочных машин. Это позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку с тем, чтобы косовицу всех хлебов закончить своевременно, немедленно свя-

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ СИЛЫ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ

Вечером после работы 3 июля на митинге в колхозе «12 лет Октября» собирались колхозники трех бригад. Первым выступил колхозник тов. Козин. Он заявил: — Речь вождя народов товарища Сталина, произнесенная по радио 3 июля вызвала среди колхозников новый производственный подъем, мобилизует колхозников на новые победы. Мы сейчас должны работать не покладая рук, выше поднять производительность труда, выполнять не менее полуторых норм ежедневно и создать дружину всенародного ополчения. Бригадир тов. Я. Сергеев заявил, что колхозники его бригады практическими делами ответят на призыв вождя народов товарища Сталина, будут работать от зари до зари. Мы уверены в урожай до зернышка, досрочно выполним обязательства перед государством, обеспечим Красную Армию всеми необходимыми продуктами.

Затем на митинге выступили тт. Е. Малов, Черепенин и др. Все они говорили о том, что призыв вождя народов товарища Сталина вызвал среди колхозников новый подъем советского патриотизма.

В единогласно принятой резолюции колхозники пишут: «Изголодавшийся Гитлер, незнавший как прокормить поставленный под ружье германский народ, пытается разграбить нашу страну, уничтожить колхозный строй, и посадить весь советский народ под помечичью плеть. Но коварный и злобный враг жестоко просчитался. Советский народ, вооруженный первоклассной техникой, разгромит любого врага».

На всей линии фронта, за каждую пядь советской земли героически борется Красная

Армия. Вместе со всем советским народом мы, колхозники колхоза «12 лет Октября», не жалея ни сил, ни средств, ни своей жизни готовы защищать свою горячо любимую родину.

На призыв товарища Сталина мы организуем могучие колхозные дружины всенародного ополчения и будем героически защищать свою землю. Лучшие люди колхозной деревни вступают в ряды этих дружин и будут храбро и доблестно охранять наши великие завоевания, добытые кровью наших отцов и братьев.

Колхозы наши сильны и боеготовы. Крупное общественное хозяйство надо оберегать от врага, пытающегося разгромить нас с воздуха. Наши дружины будут с честью охранять священную социалистическую собственность и организуют энергичную подготовку по противовоздушной обороне.

Мы будем решительно и беспощадно бороться со всеми дезорганизаторами, пытающимися внести смутение в наши ряды. Колхозное крестьянство будет героически трудиться на полях и по-большевистски проведет уборку богатого урожая. Мощными красными обозами с хлебом, мясом и другими сельскохозяйственными продуктами поможем Красной Армии быстрее разгромить врага. Еще теснее сплотимся вокруг нашего дорогого товарища Сталина и мобилизуем все силы для победы над злейшим врагом».

После принятия резолюции колхозники тт. Никулин, Кочнева, Гришин, Шишкин и др. первыми записались в дружину всенародного ополчения.

Ф. Колосов.

зать хлеб в снопы, сложить в копны, крестцы и бабки. Как только снопы достаточно просохнут, надо сейчас же приступить к скирдованию и молотьбе.

Необходимо сейчас же всемерно ускорить косьбу трав и сушку сена с тем, чтобы сенокошение при любом состоянии травостоя и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

К уборке хлебов простыми машинами и ручным способом необходимо приступить в начале восковой спелости, а комбайнами — в начале полной спелости зерна. Надо так организовать уборку простыми машинами, чтобы большая часть урожая была убрана именно в период восковой спелости, не допуская при этом отсрочек в определении первого дня уборки.

Важно правильно использовать все простые уборочные машины, косы и серпы. Уборочные машины должны работать на сменном тягле — днем и ночью. В лунные, светлые ночи надо проводить уборку как комбайнами, так и простыми машинами, выбирая для этого наиболее ровные участки с неполегким хлебом.

Учитывая возможность неравномерного созревания хлебов

ГOTOVЫ ZAЩИЩАТЬ РОДИНУ

Избиратели 17 избирательного округа на общем собрании с большим воодушевлением заслушали текст речи Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина, произнесенной им по радио 3 июля.

После зачтения текста речи товарища Сталина выступила тов. Московкина. Она призывала жителей этого округа усилить революционную бдительность, ночной дозор, решительно бороться с благодушием, беспечностью. Все домохозяйки заявили о готовности всячески помочь нашей доблестной Красной Армии в разгроме немецких фашистов.

З. Марычева.
Депутат горсовета.



Боевые друзья командиров Н-ской части овладевают пулеметным делом.

За подготовкой пулеметной ленты. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

на отдельных участках, следует организовать тщательное наблюдение за ходом созревания хлебов и немедленно проводить выборочную уборку.

Через 3—5 дней после начала косовицы должна быть развернута молотьба. Обмолот должен быть организован в первую очередь с валков и копен. На молотьбу хлебов, так же как и на косовицу, должны быть мобилизованы все средства. Работу конных молотилок следует проводить на сменных лошадях.

Одновременно с начала обмолота из копен следует производить скирдование на других участках полей. Все имеющиеся молотилки, и в первую очередь конные, должны быть использованы круглосуточно. Возка хлебов с поля на далёкое расстояние отнимает много времени и сил. Здесь, как и на других видах работ, можно изыскывать средства для повышения производительности и эффективности труда колхозников, машин и тягла. Как показывает практика, устройство небольших токов для молотьбы позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие тока должны подготовляться во всех кол-

хозах заблаговременно. Выгоднее чаще перевозить молотилку, чем подвозить снопы к ней издалека.

Нужно восстановить, отремонтировать все имеющиеся локомобили и использовать их для молотьбы.

Влажное зерно следует просушивать путем воздушной сушки или на зерносушилках, в ригах, овинах и в других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно обеспечить проведение всех противопожарных мероприятий, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна, возложив ответственность за его сохранность на токах по каждой бригаде — на бригадира, а по колхозу в целом — на председателя колхоза.

Вслед за молотьбой нужно обеспечить немедленную круглосуточную очистку зерна.

В кратчайший срок в колхозах должны быть восстановлены старые и построено необходимое количество новых навесов, крытых токов, сараев, риг, овина, клунь и простейших зерносушилок с таким расчетом,

Досрочно сдадим сено государству

Колхозы района приступают к массовому сенокошению. Установившаяся хорошая погода способствует провести сеноуборку в сжатые сроки и досрочно рассчитаться по сенопоставкам с государством.

В истекшем году наш район первым в области выполнил сенопоставки. Прошлогодние успехи надо закрепить, быть передовым и в этом году.

Речь вождя народов товарища Сталина вызвала новый подъем советского патриотизма среди трудающихся нашего района. Колхозники на призыв вождя отвечают повышенением производительности труда, досрочным выполнением обязательств перед государством, за-

исываются в дружине всенародного ополчения.

Передовые колхозы имени Чапаева, «Красный судостроитель» и ряд других уже рассчитались за 1941 г. по мясопоставкам и сейчас ведут борьбу за досрочное выполнение сенопоставок. Колхоз имени Чапаева на 5 июля сдал сена государству более 30 проц. к плану.

Организованно сдает сено государству колхоз «Победа», Гурьевского сельсовета. Члены этого колхоза решили к 15 июля полностью рассчитаться с государством по сенопоставкам. Нет сомнения, что инициатива членов этого колхоза найдет живейший отклик во всех колхозах района.

Добьемся новых побед

Заслушав сообщение тов. Кирилчева о выступлении по радио товарища Сталина И. В., мы, колхозники четвертой бригады орденоносного колхоза «Красный маяк» будем бороться за своевременное выполнение всех сельскохозяйственных работ, за выполнение намеченного плана получить не менее 25 цент. зерна с гектара.

Речь вождя товарища Сталина вдохновляет нас на новые подвиги и мы обязуемся в оставшиеся дни до массового сенокошения закончить полностью прополку всех сельскохозяйственных культур, используя для этого все возможные методы.

Задача сенокошения — это для этого все возможные. Будем работать от темна до темна. Соберем урожай в сжатые сроки и без потерь.

На сенокошке и уборке зерновых мы, женщины четвертой бригады, там, где потребуется заменим мужчин, ушедших на фронт, а если потребуется готовы и сами пойти на фронт для уничтожения кровожадных гитлеровских акул.

По поручению митинга:
Мартемьяновичева, Шмагринская, Маряшина, Мазина, М. Маряшин.

СЛОВО КОЛХОЗНИКОВ

На митинге, посвященном выступлению по радио 3 июля вождя и учителя труда Иосифа Риссароновича Сталина колхозники седьмой бригады колхоза «Красный маяк» решили: в эти напряженные дни войны с фашизмом, честно и самоотверженно работать на своих постах, укреплять тыл и помогать нашей род-

ной Красной Армии громить врага, где бы он не появился.

Колхозники седьмой бригады решили овладевать всеми специальностями какие требует наше социалистическое хозяйство, заменяя мужчин ушедших на фронт.

По поручению митинга:
А. Орехов, Гуськов В. И., В. Гузовин.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное, успешное выполнение всех сельскохозяйственных работ, образцово подготовиться и быстро и без потерь убрать урожай, полностью и в срок выполнить перед государством свои обязательства.

Весь советский народ в едином патриотическом порыве еще теснее сплотился вокруг великой партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны для защиты отечества от врага. Фронт и тыл слились в единое целое. И каждый из нас теперь должен, как никогда, требовать от других и показывать сам образцы героической, самоотверженной работы, быть достойным патриотом социалистического отечества, в тылу проявлять такое же ге-

роиство, какое проявляют наши славные бойцы на фронте.

Все для защиты отечества социализма, для Красной Армии, Флота и Авиации!

Все для фронта, все для того, чтобы раздавить фашистскую гадину!

Мы должны работать, не покладая рук, не считаясь ни с чем.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ

Все передовое человечество выражает свою солидарность с советским народом, героически отражающим вторжение фашистских варваров. В ряде стран прошли многолюдные митинги, участники которых приветствуют советский народ и требуют всемерной поддержки его отечественной войны против фашизма.

Лондонские печатники приняли следующую резолюцию: «Мы, рабочие-печатники, заявляем о своей солидарности с народом Советского Союза и обещаем ему свою поддержку в борьбе против фашистской агрессии. Сотрудничество с Советским Союзом необходимо для того, чтобы довести как можно скорее эту ужасную войну до успешного конца, уничтожить фашизм, установить демократию и прочный народный мир».

Под этой резолюцией подписались 400 человек, в том числе несколько известных английских журналистов.

Шведская газета «Социал Демократен» опубликовала резолюцию, принятую на конференции социал-демократических молодежных клубов Стокгольмского района. В резолюции говорится: «Мы считаем, что всякая моральная или материальная поддержка Германии и ее союзников означает выступление на стороне фашизма, против демократии. Мы понимаем достойное сожаления положение Финляндии, которая оказалась втянутой в войну вопреки воле народа, но всякая поддержка

Финляндии в настоящее время недопустима».

«Нападение Германии на Россию означает вовлечение в войну новых сотен миллионов людей», — пишет другая шведская газета «Эребру-Куриен». — Скоро Германия окажется в войне со всем миром, со странами с миллиардным населением и неисчерпаемыми ресурсами, тогда как сама она располагает всего 85-миллионами населения и весьма ограниченными природными богатствами.

Англия, Россия, Америка и другие — около одного миллиарда 400 миллионов людей хотят сейчас поражения Германии. К этому следует прибавить 100 миллионное население оккупированных стран Европы, у которых не умерла воля к свободе и которые ждут только удобного случая, чтобы сбросить своих угнетателей».

По сообщению мексиканских газет, многие видные лица и массовые рабочие и крестьянские организации Мексики продолжают заявлять о своей поддержке Советского Союза и выражают уверенность в победе Красной Армии. Многие сенаторы и депутаты парламента заявляют, что «Германия проглотила больше чем она может переварить», и предсказывают победу Советского Союза. Депутат Рикано заявляет, что германо-советская война «объединяет против нацизма прогрессивные силы всего мира. Без сомнения, Советский Союз одержит победу над нацизмом». (ТАСС).

АНТИФАШИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В АВСТРИИ

Английская газета «Дейли Геральд» описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на 100 тысяч тонн, расположенное в двух милях от местечка ЗАЛЬЦ-КАММЕРГУТ. Несколько дней спустя на этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся три дня.

Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии, и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод и ни один из находившихся там фашистов не уцелел.

(ТАСС).

Действия английской авиации

По сообщению английского министерства авиации, 3 июля эскадрилья английских самолетов совершили два налета на Северную Францию. В ночь на 4 июля главными объектами операции английских бомбардировщиков были ЭССЕН, БРЕ-

МЕН и БРЕМЕНХАФЕН (Германия).

Во время налета на ЭССЕН бомбардировке подверглись заводы Круппа. В Эссене и в других местах Рура вспыхнули большие пожары.

(ТАСС).

Армия Чехословакии

В Канаду прибыла чехословацкая военная миссия, которая проведет вербовку в антифашистскую армию среди чехов, проживающих в Канаде. Полковник

Гутник, возглавляющий миссию, заявил, что он надеется набрать в Канаде и США дивизию добровольцев.

(ТАСС).

Немцы и итальянцы решили использовать болгарские порты против СССР

По имеющимся сведениям немцы и итальянцы решили, ввиду разгрома КОНСТАНЦЫ советской авиацией, использовать болгарские порты ВАРНА и БУРГАС, как базы для действий германо-итальянских военных сил против советских портов. Из Италии направляются несколько

десятков миноносцев и других судов в порты Болгарии под видом купленных Болгарией военно-морских судов. Государства оси и Болгария думают таким образом обмануть бдительность советского черноморского флота.

(ТАСС).

Приказ начальника Управления НКВД о местной противовоздушной обороне г. Горького и Горьковской области

3 июля 1941 г., № 1, гор. Горький

В связи с введением в гор. Горьком угрожаемого положения **приказываю:**

1. Всему населению, руководителям предприятий, учреждений и домоуправлений гор. Горького и Горьковской области точно и своевременно выполнять правила местной противовоздушной обороны.

2. Для оповещения населения о воздушной тревоге устанавливаю следующие сигналы МПВО:

а) сигнал «**воздушной тревоги**» подается звуками электросирен, короткими гудками фабрик, заводов, пароходов и паровозов и дублируется по радиотрансляционной сети звуками сирен и словами «воздушная тревога», передаваемыми несколько раз;

б) сигнал «**химической тревоги**», являющийся местным сигналом, подается постами наблюдения, где имеется непосредственное химическое нападение, ударами в куски рельса или металлические диски;

в) сигнал «**отбой воздушной тревоги**» производится по мигованию непосредственной угрозы воздушного нападения противника по радиосети словами «отбой воздушной тревоги», повторяемыми несколько раз.

С момента опубликования настоящего приказа запрещаю подачу сигналов сиренами, гудками фабрик, заводов, паровозов и пароходов для других целей, кроме оповещения о воздушной тревоге.

3. Во всех предприятиях, учреждениях, учебных заведениях, домохозяйствах, общежитиях и местах общественного пользования установить круглосуточное ответственное дежурство по МПВО и дежурство дворников у подъездов ворот и у входов.

На ответственных дежурных возложить: обеспечение строжайшей светомаскировки, оповещение граждан о сигналах МПВО, принятие первоначальных мер по локализации очага поражений и организации работ по его ликвидации, наблюдение за поражениями и донесение о них органам МПВО.

4. Все наружные репродукторы городской радиотрансляционной сети, а также репродукторы в местах общественного пользования и расположения ответственных дежурных иметь, включенными в сеть круглые сутки.

5. Во всех жилых домах, учреждениях, торговых предприятиях, учебных заведениях и местах общественного пользования вывесить на видном месте адреса и № телефонов.

а) ближайших пунктов сбора донесений и постов наблюдения и разведки;

б) ближайших пунктов медицинской помощи и обмывочных пунктов;

в) отделений милиции;

г) городской и участковой пожарных команд;

6. Специально оборудованные помещения коллективной защиты (убежища) привести в полную готовность для укрытия в них граждан по сигналу «воздушная тревога» и выделить

или высущенной глины.

14. Очистить от горючих предметов все площади, прилегающие ближе 4 метров от каменных, 6 метров от смешанных и 10 метров от деревянных зданий.

15. Руководителям предприятий и учреждений и управдомам жилых домов обеспечить наличие в своих хозяйствах необходимого количества бочек с водой, ведер, ящиков с песком и противопожарного и шашевого инструмента (лопаты, кирко-мотыги, ломы, топоры, гряды, гидропульсы, совки с длинными ручками для уборки зажигательных бомб).

16. Руководителям предприятий, учреждений и управдомам жилых домов провести расчет выделения рабочей силы для выполнения вспомогательных работ в очагах поражения и по указаниям органов МПВО.

17. Населению, в целях пожаротушения и на случай повреждения водопроводной сети, постоянно иметь запас воды.

18. Запретить предприятиям, организациям и отдельным гражданам самовольноеключение в радиотелефонную сеть.

19. Поручить штабу МПВО гор. Горького в соответствии с постановлением Совнаркома СССР разработать программу обучения населения правилам противовоздушной и противохимической обороны не позднее 5 июля. Начальникам МПВО районов к этому же времени разработать план создания групп самозащиты по предприятиям, учреждениям и жилому сектору, и немедленно приступить к обучению населения правилам противовоздушной и противохимической обороны и организации групп самозащиты.

20. За нарушение установленных правил местной противовоздушной обороны руководителей организаций, учреждений, предприятий и граждан привлекать к ответственности.

21. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагают на начальника штаба местной противовоздушной обороны гор. Горького, начальников МПВО районов, городов и начальников отделов, отделений милиции.

Начальник Управления НКВД по Горьковской области, капитан Государственной Безопасности

ПИТОВРАНОВ.

Зам. отв. редактора
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

КИНО-ТЕАТР

6 июля
новый звуковой художественный фильм

ФРОНТОВЫЕ ПОДРУГИ

в 11 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.